Автор: admin 15.03.2011 22:49 -

# Куда исчезает сгущенка? Вся правда о зяблах

Когда люди-туристы идут в байдарочный поход, то обычно они несут с собой много всякой еды. Обычно эта еда упакована в специальную сумку, и отвечает за неё специальный человек, назовем его «завхоз». Завхозом обычно становится самый взрослый, самый занудный, самый скрупулезно подсчитывающий, самый сильный волей турист (после капитана, естественно). В непредназначенный для пищепоглощения час у него очень трудно выпросить даже сушечку.

Тем не менее, еда как-то незаметно улетучивается из брезентовой сумки. Завхоз хиреет на глазах, подозревая бессонными ночами в обжорстве каждого члена экспедиции. Увы, улик он не обнаруживает, а вкусняшки продолжают пропадать.

В один из походных вечеров, я, на тот момент уже трижды завхоз, сидя у костра, пыталась понять, как из пакета с ирисками (пакет в коробке, коробка в сумке, сумка под сиденьем, сиденье в байдарке, байдарка плывет по широкой речке) исчезла половина содержимого. Увидев мои мучения, дошкольник Сашка, ласково погладил меня по голове и сказал: «Што ты ггустишь? Это ше все зябел съел!» «Зябл?» — с недоверием спросила я, глядя, как Санек с трудом разжимает слипающиеся челюсти. — «Что еще за зябл такой?»

Я задала еще несколько вопросов. И на все получила ответы. Вот они, в адаптированном для взрослого человека изложении.

## К вопросу о сверхъестественном (кто такой зябл, как выглядит и т.п.).

Зяблы лазят в деревьях на самом верху в ветвях. Что несколько неестественно. Зябл — существо тяжеловесное. Ноги у него тонкие и слабые. Пока на самый верх заберется, так утомится, что сразу засыпает. Люди идут и думают: «Вот она осень-то, листья с деревьев западали». А зябл может сыпать целый час или два, в зависимости от степени утомления. Под деревом набирается целый стог листьев. В итоге облысевшие веточки на самой кроне не могут больше выдерживать зяблины килограммы. Зябл скользит по веткам до самой земли, несётся к следующему дереву, и цикл воспроизводится с самого начала.

#### Куда исчезает сгущенка

Автор: admin 15.03.2011 22:49 -

## К вопросу о нравственности.

Зябл – существо порядочное. Во всех отношениях. Порядочная ворюга. И сволочь порядочная. Этот факт вам может подтвердить любой турист, хотя бы однажды ходивший в поход на байдарках. Да и просто пешком ходивший то же самое подтвердит сразу же. Так что в порядочности зяблов сомневаться не надо. А кто усомнился, пусть сам в поход идет, людей хороших с панталыку не сбивает.

# К вопросу о насущном.

Зябл любит поесть. Но добывать пропитание зяблу сложно. Живёт в лесу. В лесу есть почти нечего. Грибы с ягодами, исключительно по сезону, ядовитые обыкновенно. А зверей и птиц разных зябл не ест — не догоняет. Червяков из коры добывать не умеет. Клюв у него здоровый, мощный, одним махом ствол рубит. Какие уж тут червяки.

Изредка зябл находит весёлых жирных светлячков. Но он их не ест, сначала разглядывает и в лапах перекатывает. Светлячки очень щекотятся, зябл от хохота координацию теряет и клюёт мимо. А когда долго хохочешь, потом живот болит и челюсти сводит. Приходится зяблу голодать, вспоминать жирных светляков недобрым словом. Это у него тоже никак не получается. Говорить-то не умеет: ни добрых, ни недобрых слов не знает. Тужится, злится, скрежет какой-то нечленораздельный издает.

Одно спасенье — туристы. Питаются они на походных стоянках сгущенкой, тушенкой, шпротами, кашей, сухарями, печеньем и пр. Но туристы непросты. Их паёк тщательно упакован. Сызмальства приучается зябл к жесткости консервных банок. Мало-помалу он досконально осваивает нюансы хранения походной провизии. О таких экстремальных зяблах — асах своего дела — походники говорят: «Вот она, Смерть Завхозова!». Зябл, когда о нём говорят, любит сидеть на дереве с баночками тушёнки и холодного пива, умильно вслушиваться в резкие и такие родные звуки. Лишь завхоз молча плюёт в пустой мешок и в исступлении грозит сухим кулаком безразличному небу. Отсюда зябл и «ворюга», и «сволочь».

## К вопросу о научении.

О молоденьких, едва оперившихся зяблах. Это тот нежный возраст, когда юный зяблиёнок только учится переть все, что плохо лежит. Поначалу хватает пакость несъедобную: ветошь, тюбики зубной пасты, мыло, банки консервные, пробки. Полезную пакость зяблиёнок хранит в защёчных мешках.

#### Куда исчезает сгущенка

Автор: admin 15.03.2011 22:49 -

Своих защёчных мешков зяблы не имеют. Приходится таскать с собой хомячков: три-четыре, а то и пяток. Это запасники. В защечных мешках прячут хомячки добытые зяблиёнком вкусняшки и не только. Так и носятся зверюшки весёлой гурьбой по лесу, шурудят в спальных мешках и пакетах с сухариками. Караулят днёвки и ночёвки, приветствуют проплывающих байдарочников из прибрежных зарослей. До тех пор, пока зяблиёнок не остепенится.

# К вопросу о насущном – 2.

В период созревания зяблията сами ничем питаться не умеют. «Но как же они не подыхают с голоду?» — спросите вы? Популяция зяблов — это самодостаточная и развитая система. Хотя зяблы никогда друг с другом не общаются и семьи не образуют, между ними существует очень тесная племенная связь. Еще ни разу ни один зяблиёнок не умер от голода. Сам он есть не умеет, но зато существует множество взрослых особей, которые пожрать горазды. Поэтому за неумелых зяблият питаются другие зяблы. И все довольны. Если в популяции сыт и доволен хотя бы один зябл, то сыта и довольна вся популяция.

# К вопросу о предпочтениях.

У зяблов зрение первоклассное. Видят они хорошо и днём и ночью. На способность зябла распознавать среди прочего барахла продукты питания освещенность, в принципе, не влияет. И кромешной безлунной ночью, и солнечным днём зябл, с одинаковой эффективностью, умудряется находить лакомые кусочки шашлыка, отличать качественные шпроты от банальной кильки, выбирать изюминки из сухарей. В глаза зяблу бросается всё самое-самое.

Поэтому, обнаружив наутро, что у вас паёк растаскан по крошкам, знайте: вы — гурман! В еде разбираетесь отменно, предпочитаете только высококлассный продукт. Если же все ваши пакетики, баночки, коробочки лежат нетронутые там, где вы их положили, задумайтесь: может, стоит пересмотреть свои гастрономические увлечения? Возможно, не стоит так безалаберно относиться к собственному здоровью и здоровью окружающих?

# К вопросу о зимовке.

К суровым лесным морозцам и взрослые зяблы, и зяблията, и зяблуны (молодые зяблы, только что достигшие половой зрелости) приспособлены как нельзя лучше. Так как лучше нельзя, то приспособлены они, конечно, плохо. Однако перед другими видами лесных сожителей у вида «зябл» есть одно преимущество. У зябла очень тёплая опушка. Когда он замерзает, то идёт на свою опушку и там отогревается.

## Куда исчезает сгущенка

Автор: admin 15.03.2011 22:49 -

А иной раз много зяблов замёрзнет, придёт на опушку и отогревается. Иной раз уже лето и не холодно, а зяблы всё на опушке отогреваются. Но это такой обман зрения. Кажется, что зяблы отогреваются, а они просто так там сидят, хитроумные. А если в середину кинуть веточку или камешек маленький, то начнётся среди зяблов суматоха. Можно остаться и посмотреть, а можно пойти домой чай пить.

К сожалению, больше информации нет. В периодических изданиях о зяблах ничего не пишут. В научно-популярных передачах и информационных программах вы ничего не услышите о зяблах. Ваш лучший друг и ваша самая терпимая подруга тоже никогда не расскажут вам о зяблах. Единственная возможность узнать о зяблах все — это увидеть их собственными глазами. Идите в поход! Но обязательно с детьми. Или с еще не окончательно уставшими от жизни взрослыми. Вот так-то.

И если кто-либо лично видел зябла, либо сталкивался со следами зяблиной жизнедеятельности, либо располагает еще какой информацией о вышеупомянутом зверье, то, пожалуйста, не надо об этом орать на каждом перекрёстке! Лично мне всё равно, но, сами знаете, бывает всякое.

Автор - **Ольга Бессонова** Источник